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29.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

             Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από τη χορήγηση προκαταβολής 

υγειονομικών δαπανών κάτω των 300€» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) με σχετική Κοινή 

Υπουργική Απόφαση καθορίζονται ως υγειονομικές δαπάνες «υψηλού κόστους» εκείνες που 

υπερβαίνουν το ποσό των 300 ευρώ, ενώ παράλληλα προβλέπεται η δυνατότητα χορήγησης 

προκαταβολής αποκλειστικά για δαπάνες που υπερβαίνουν το εν λόγω ποσό. 

Ωστόσο, η συγκεκριμένη ρύθμιση, αν και κινείται κατ’ αρχήν προς τη θετική κατεύθυνση της 

οικονομικής διευκόλυνσης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, στην πράξη δημιουργεί 

συνθήκες άνισης μεταχείρισης. Συγκεκριμένα, αποκλείεται μεγάλος αριθμός στελεχών που 

καλούνται να καλύψουν αναγκαίες υγειονομικές δαπάνες μικρότερου ύψους, οι οποίες, παρά το 

ότι δεν υπερβαίνουν το όριο των 300 ευρώ, εξακολουθούν να αποτελούν σημαντική οικονομική 

επιβάρυνση. 

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η εφαρμογή της ρύθμισης σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων 

ιατρικών πράξεων, όπως φυσικοθεραπείες, λογοθεραπείες και διαγνωστικές εξετάσεις, όπου η 

επιμέρους δαπάνη μπορεί να είναι χαμηλή, το συνολικό όμως κόστος είναι υψηλό και συνεχές. 

Παράλληλα, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων αντιμετωπίζουν 

αυξημένες οικονομικές πιέσεις, γεγονός που καθιστά δυσχερή την άμεση κάλυψη ακόμη και 

μικρότερων δαπανών υγείας, ιδίως όταν αυτές αφορούν τους ίδιους ή τα μέλη των οικογενειών 

τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4992

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/5/2026
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Κατόπιν των ανωτέρω, η θέσπιση κατώτατου ορίου στα 300 ευρώ για τη χορήγηση 

προκαταβολής, αν και αποσκοπεί στον καθορισμό των δαπανών υψηλού κόστους, περιορίζει 

ουσιαστικά τον κοινωνικό και υποστηρικτικό χαρακτήρα της ρύθμισης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να επανεξετάσει το 

κατώτατο όριο των 300 ευρώ για τη χορήγηση προκαταβολής υγειονομικών δαπανών;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής και για δαπάνες 

μικρότερου ύψους, ιδίως όταν αυτές τεκμηριώνονται από ιατρική γνωμάτευση;  

3. Προβλέπεται η θέσπιση ειδικής μέριμνας για επαναλαμβανόμενες θεραπείες και ιατρικές 

πράξεις, ανεξαρτήτως του ύψους της επιμέρους δαπάνης;  

4. Με ποια κριτήρια αξιολογήθηκε το όριο των 300 ευρώ και εάν έχουν εξεταστεί οι 

πραγματικές οικονομικές δυνατότητες των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




